

# 热烈庆祝中华人民共和国成立75周年



2024年10月1日/星期二/经济新闻部主编/责编 周寿光 / 美编 潘刚 / 校对 刘博宇

节前出现普涨行情，迎来新一轮开户热潮

## 节后A股行情后劲有多猛

在节前最后一个交易日，A股市场再度迎来普涨行情。截至9月30日收盘，上证指数涨8.06%报3336.50点，深证成指涨10.67%报10529.76点，创业板指涨15.36%报2175.09点。

本轮涨势引发市场热议，投资者纷纷追问：牛市真的要来了吗？节后股市走势将如何演绎？这一波行情能否带来更多盈利机会？

### A股大涨引发开户热潮

随着降息降准等各种超预期的经济刺激政策出台，A股迎来新一轮开户热潮。近期，股市全面上涨带动了投资者的热情，多家券商营业部表示在国庆假期期间专门安排了值班人员，以应对急剧上升的开户需求。

数据显示，9月23日-9月27日，沪指累计涨近13%，创2008年11月以来单周最佳表现，创业板指涨近23%，创历史新高。

据央视财经报道，有券商营业部负责人介绍，近一周新开账户的投资者中，“00后”“90后”占比超70%。而在社交媒体上，“A股这波行情你跟上了吗”“A股成交破2万亿元”“A股41只券商股全部涨停”等话题纷纷登上热搜榜，网友们热火朝天地讨论各种股市话题。

这种火爆的情绪同样体现在了个体投资者的故事中。有网友表示，几天前还在写网络小说赚钱，几天后就断更，理由是：“这几天牛市，家里凑了一下，一共有五百多万元，这几天赚了三百多万元，预计牛市之后，应该就实现财富自由了。所以这本书就不写了。”

然而，伴随市场热度的急剧升温，券商交易系统也面临着巨大的压力。9月30日上午，中信

从宏观经济数据来看，市场表现同样受到经济预期改善的

推动。9月30日，国家统计局发布的经济数据显示，9月国内制造业市场超过预期：9月中国制造业采购经理指数（PMI）为49.8%，比上月上升0.7个百分点，制造业景气度回升，超过市场预期。

各类政策利好持续释放，房地产板块进一步回暖。上周，央行推出楼市新政“四箭齐发”——降低存量房贷利率、调降首付比例、优化保障性住房再贷款、延长部分房地产金融政策期限。9月29日，一线城市纷纷出台支持政策，广州全面取消限购，上海、深圳也相继松绑限购。

紧随而至的，是地产股集体走强。截至9月30日收盘，房地产指数上涨9.37%至2630.98点，100只地产个股悉数上涨。

开源证券研报指出，一揽子“政策大礼包”超预期推出，目前政策端对房地产市场宽松态度将长期持续，进一步政策边际放松值得期待，整体市场信心有望企稳。

紧接着，9月26日，中共中央政治局召开会议，分析研究当前经济形势，部署下一步经济工作。会议在肯定今年以来经济工作的同时，指出当前经济运行出现一些新的情况和问题，要全面客观冷静看待当前经济形势，正视困难、坚定信心，会议在财政、货币、房地产、资本市场、企业纾困、促消费、惠民生、稳外资、保就业等方面作出政策部署。

展望节后，A股的走势将如何演绎？是否能进入上涨的牛市通道？对此，多家券商纷纷发表观点。

回顾历史数据，也有一些规

律，比如国庆节后首个交易日实现“开门红”的概率较高。对于后市，浙商证券表示，反弹已开启，参考过去两年的市场走势，本轮中线攻势至少与2022年4月至7月、2022年10月至2023年2月的两轮中线反弹相当。而市场人士林园的观点更为乐观：A股要涨到4500点才能谈牛市，现在没有风险，目前是买入好时机。

申万宏源证券认为，短期货币、财政、资本市场政策持续催化，政策预期全面扭转，经济乐观预期也开始发酵，市场指数快速上台阶。当市场演绎到了经济乐观预期发酵的阶段，如果预期跑得太快，市场行情难免钝化。但不管如何，节后市场赚钱效应可能仍较强。

从短期来看，政策的具体落地仍是决定市场走向的重要因素。中金公司表示，目前，A股辅助信号均已出现，政策信号开始显现、基本面信号或尚需

### 历史单日成交量前十名

时间	总成交额
2024年9月30日	26115亿元
2015年5月28日	23626亿元
2015年6月8日	22639亿元
2015年6月5日	22547亿元
2015年5月26日	21127亿元
2015年5月27日	21082亿元
2015年6月15日	19956亿元
2015年5月25日	19920亿元
2015年6月4日	19870亿元
2015年6月3日	19768亿元

等待，“大底”条件完善过程中。当前，我国增长环境除了周期性问题外，还面临人口、地产、去全球化等中长期结构性拐点，经济面临的挑战较大，总需求不足和低通胀是当前和未来的主要矛盾，经济企业和盈利筑底周期可能长于以往，自发改善弹性相对不足。后续逆周期政策有望持续加码改善预期，需要关注政策后续力度以及落地情况。

华安证券则提到，新政、新基建极大提振经济和投资信心，市场风险偏好大幅抬升、反转预期强烈，上涨动能充足。在政策积极定调后，后续短期观察的重点在于财政政策跟进的速度尤其是力度，这决定了当下报复性上涨行情的爆发力，而决定本轮反转行情的时间和空间更重要的在于经济基本面能否及时积极反馈。整体而言，10月市场中枢有望继续上移，但行情的上涨将从报复性转变为更冷静。

警惕旅游“种草文”背后或暗藏玄机



这个国庆假期去哪儿玩？相信不少消费者早已被网络上的各种旅游“种草文”所吸引。近期，文化和旅游部旅游质量监督管理所公布了多个典型案例，帮助游客提升对旅游“陷阱”的辨别能力。记者梳理发现，有案例涉及网络“种草文”。

### 套路满满

所谓网络“种草文”，可以理解为以文、图、视频等形式呈现的帖子，旨在推荐和分享某一商品或服务的优秀品质，激发读者的购买欲望。在网络平台上，人们可以看到众多关于旅游的“种草文”。

游客刘某就掉进了“种草文”的陷阱。据介绍，刘某在某搜索引擎搜索旅游产品时，看到自称刚从某地旅游回来的游客发表的一篇图文并茂的旅游攻略，其参加的“纯玩无购物”5日游旅行团仅花了1000元，发文者还“热心”地留下了带团“导游”的联系方式。

刘某随即联系了该“导游”进行咨询，并以相同的价格参加了5日游。但在实际行程中，“导游”以景点限流为由，将大部分时间安排在购物店购物，之前承诺的美景美食根本没有虚有。经文化和旅游行政部门调查，该“导游”及其所谓的“旅行社”均为无证经营。

在一些网络平台上，还有不法商家通过“旅游定制师”的形式，引导消费者下单。案例提到，游客戴某通过某网络平台结识自称“旅游定制师”的王某，在王某的游说下，戴某定制了×市豪华4日游产品，并约定了具体行程，指定了“资深旅游达人”带团。旅游过程中，戴某发现实际行程与约定严重不符，“定制”的4个参观游览

项目“丝绸博物馆”“酵素工场”“文化展示中心”“民俗村寨”实为购物店，不购买该“旅游达人”就恶语相向。行程结束后，戴某向当地文化和旅游行政部门投诉，经调查，戴某参加的旅行团和所谓的“资深旅游达人”均为无证经营。

消费者陈女士则爆料称，她也掉进过旅游“种草文”的陷阱。在一家网络平台上，她看到了“××私团踩雷”的帖子，随后，她写了一条留言。谁知，没多久，就有人回复她说，从××刚回来，跟的团特别好，食宿佳、司机人很好。陈女士以为遇到了热心“旅友”，于是加了私信。聊了没几句，对方就拉了一个小群，把一家旅行社的工作人员拉了进来。后来，陈女士购买了这家旅行社的产品。体验后，陈女士发现，旅程并不像那位“旅友”描述得那么美好，反而存在各种隐形消费。“回来后，我反复思考，觉得那个旅友可能是个‘托儿’。”陈女士说。

### 查询资质

文化和旅游部门表示，随着互联网发展，越来越多的游客选择通过网上搜索购买旅游产品。有些不法商家为获取不正当利益，往往会选择各种名义包装宣传旅游产品，通过搜索引擎、直播带货等方式以明显低于市场价格销售旅游产品，或以“旅游搭子”“定制师”“向导”“俱乐部”等名义招徕游客，在没有相关资质情况下经营团队游。

建议广大游客在购买团队旅游产品前，先核实企业是否具备旅行社业务经营资质，相关资质信息可通过文化和旅游部官方微信公众号“文旅之声”或全国旅游监管服务平台查询。当遇到消费陷阱或纠纷时，可拨打当地12345热线，或“全国文化和旅游市场网上举报投诉处理系统”进行投诉举报。

此外，在享受国庆假期美好旅程的同时，游客还要关注旅游、公安、交通、气象、外事等部门发布的出行提示，谨慎前往交通、气候条件及安全形势不佳的目的地旅行，不前往未开放、缺乏安全保障的区域。